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Att avstå för att kunna ge
Vi är mitt i fastetiden. Ett slags avbrott i årsklockan. En paus. Detta år fastar både kristna

och muslimer samma period. Det ser naturligtvis olika ut, på vilket sätt vi fastar. Men

perioden är tänkt som en tid att avstå för att kunna ge och att skapa utrymme för annat

som annars slukar vår uppmärksamhet. Det är en tid att tänka efter, hur vi prioriterar och

lever vi våra liv. Hur ser nöden ut som behöver vårt svar, vad kan vi själva avstå för att

andra ska få det lite bättre? Vad behöver vi själva för att kunna bli lite mer hela som

människor, inte så uppstyckade som vi riskerar att bli? Det är en tid för samling, fokus,

bön och goda handlingar.

Kyrkorna har detta år valt att särskilt lyfta fram behovet av barmhärtighet i

migrationspolitiken. I detta nyhetsbrev lyfter vi även fram behov för alla som lever med

funktionsnedsättningar. Vi vill också fortsätta lyfta blicken och se hela den värld Gud

älskar och gör det i kampanjen ”En värld att tro på”. För världen behöver tro, varenda

människa behöver tro, i meningen hopp. Tillsammans kan vi denna fastetid söka och

göra det som sprider hopp och barmhärtighet.

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

KYRKA­FUNKTIONSHINDER

Trots FN­kritik: Inga nya anslag för funktionsrätt

Hur ett samhälle behandlar dem som har behov av stöd är ett lackmustest för dess

humanitet och medkänsla. Ett samhälle som ger goda levnadsförhållanden för

personer med funktionsnedsättningar är ett samhälle där alla kan ha förutsättningar att

leva goda liv. För många som är beroende av funktionshinderpolitiska insatser är

frågan om dess kvalité skillnaden mellan att leva och bara överleva.

Myndigheten för Delaktighet (MFD) har på regeringens uppdrag tagit fram en nationell

handlingsplan för funktionshinderpolitiken för de närmaste fem åren. Handlingsplanen

bygger på de rekommendationer som FN:s kommitté för rättigheter för personer med

funktionshinder (CRPD) gett Sverige efter en granskning av hur vi efterlever

konventionen.

Av de drygt 80 rekommendationerna föreslår MFD åtgärder på hälften, eftersom

uppdraget ska genomföras inom befintlig budget. Att Sverige, som en gång var ett

föregångsland på detta område, inte tillsätter de resurser som behövs för att efterleva

konventionen – som är svensk lag – är anmärkningsvärt, menar Sveriges kristna råds

arbetsgrupp för kyrka­funktionshinder.

Läs vidare

UPPMANING I FASTETID

Visa barmhärtighet i migrationspolitiken

Fasteperioden är en tid för bön, eftertanke, att söka Guds vilja – och att ge vidare den

barmhärtighet som vi själva tar emot. Under fastan vill vi särskilt bära i bön alla som

drabbas av dagens migrationspolitik: människor som har levt här länge, som arbetat,

studerat och gjort allt rätt – barn, unga, 18­åringar, spårbytare och andra som nu står

inför att utvisas ur landet.

Kyrkorna har länge arbetat för en ordning som är human, rättssäker och barmhärtig

– där människor får möjlighet att leva och bidra.

• Så sent som före jul gick vi ut med ett uttalande där vi vände oss mot förslaget att

dra in permanenta uppehållstillstånd (PUT)

• Vi har nyligen svarat på en remiss om EU:s migrations­ och asylpakt där vi pekade

på risken för rättsosäkerhet.

• Vi planerar också för att liksom tidigare år arrangera Kyrkornas migrationsdagar

där vi lyfter vad som är på gång på migrationsområdet. I år är temat ”Våra barn och

andras ungar?” med fokus på hur förändringarna påverkar barnen – hinder,

rättigheter och framtidsutsikter.

• Vi har också tagit fram skriften ”Detta vill vi – kyrkorna och migrationsfrågorna.”

I linje med tidigare arbete tar vi nu fram små filmer för sociala medier där kyrkoledare

lyfter de olika grupper av människor som nu påverkas av förändrad lagstiftning. Vi har

också tagit fram en gemensam bön (se ovan) som kan användas i församlingen, i

gudstjänster och i samlingar.

Vi vill se barmhärtighet i migrationspolitiken.

Foton: Regeringskansliet, Mikael Stjernberg och Utbildningsdepartementet

INFÖR RIKSDAGSVALET

Kyrkorna möter partiledarna

Precis som inför tidigare riksdagsval uppvaktar Sveriges kristna råd riksdagens

partiledare med de frågor som ligger på kyrkornas hjärta. Hittills har samtal hållits med

Ulf Kristersson (M), Nooshi Dadgostar (V) och Simona Mohamsson (L). Det

handlar om hur det goda samhället byggs, hur tilliten kan stärkas och polariseringen

motarbetas, och vilken roll trossamfunden har i detta arbete. Kyrkoledarna lyfte också

fram Sveriges ansvar att fortsatt vara en stark och ansvarstagande internationell aktör.

– Det är mycket glädjande att partiledarna möter företrädarna för Sveriges kyrkor. Vi vill

samtala om vårt gemensamma ansvar för ett gott samhälle här hemma och för en värld

att tro på. Detta är särskilt viktigt ett valår, som vi hoppas kommer präglas av

respektfullhet och ett värnande av allas grundläggande värde, säger Sofia Camnerin,

generalsekreterare för Sveriges kristna råd.

Framöver träffar presidiet Elisabeth Thand Ringqvist (C), Ebba Busch (KD),

Amanda Lind och Daniel Helldén (MP), partisekreterare Mattias Bäckström

Johansson (SD) och Magdalena Andersson (S).

Läs vidare

Foton: Mikael Jägerskog

DET RÄCKER­GALAN PÅ 3ARENA

Minnesstund och bön – för ett samhälle fritt från

våld

Det var starka och känslosamma berättelser på Det Räcker­galan från anhöriga som

berövats sina nära och kära i vapenvåldet.

– Genom hela galan återkom ropet till oss vuxna: svik inte de utsatta barnen. Håll ut i

engagemanget. I berättelserna, sorgen och beslutsamheten blev det tydligt att

kyrkorna behöver lyssna och lära, men också kliva fram med det hopp vi bär och med

uthållighet i vårt dagliga arbete för att ge barn trygghet och sammanhang, säger Jan

Eckerdal, direktor för teologi på Sveriges kristna råd, som planerat den efterföljande

minnesstunden.

Efter framträdanden av bland andra initiativtagaren Sebastian Stakset, statsminister Ulf

Kristersson, H.M. Drottningen, artister och andra medverkande, tog så Minnesstunden

med bön vid:

”Vi är här för att sörja och samla kraft, be, minnas ­ och vi är många, som ber och

arbetar och kämpar och denna gala har ju redan samlat tusentals. I tro och tillit till att

Gud delar tårar och kamp, att Gud är nära varje människa utan undantag, finns i alla

situationer, gråter med oss och kämpar med oss mot orättvisor, vill lysa upp vägen för

oss, har makt att bryta våldets spiral, har segrat över döden, vill visa oss sanningens

väg, bort från våldets nät, inledde Sveriges kristna råds generalsekreterare Sofia

Camnerin.

Därefter sjöng ärkebiskop Benjamin Atas ett kyrie, Herre förbarma dig, på Jesu eget

språk arameiska. Det följdes av bibelläsning och reflektioner från de fyra kyrkoledarna:

kardinal Anders Arborelius, biskop i Stockholms katolska stift, Martin Modéus,

ärkebiskop i Svenska kyrkan, Benjamin Atas, ärkebiskop i Syrisk­ortodoxa kyrkan och

Bo Jeppsson, samfundsledare i Frälsningsarmén.

Arenan fylldes av unison sång när Josefina Gniste, lovsångsledare i Pingströrelsen

ledde publiken i psalmen Härlig är jorden. Unga vuxna från våra fyra kyrkofamiljer bad

var sin bön och publiken fick ta emot Herrens välsignelse av ärkebiskop Martin

Modéus.

Minnesstunden avslutades finstämt med Vilhelmina Gnistes ljusa barnröst och ord från

Jeremia 29:11: Jag vet vilka tankar Du har för mig, tankar av frid, tankar av hopp. Jag

vet vilka tankar Du har för mig. Min framtid är helt i Din hand.

Aktuellt

FIRADE 30 ÅR | Jan Eckerdal och Sofia Camnerin

var på plats för att gratulera när Benjamin Atas,

ärkebiskop i Syrisk­ortodoxa kyrkan och medlem i

SKR:s presidium, firade 30 år som kyrkoledare.

Ärkebiskopen tilldelades även S:t Lazarusorden,

dedikerad till att ge omvårdnad åt fattiga och sjuka.

KYRKA OCH POLITISK DIALOG | ACT Svenska

kyrkan, Diakonia, PMU och SMR har tagit fram en

gemensam valkampanj för att stötta församlingar i

den politiska dialogen, med fokus på de globala

frågorna. Sveriges krista råd står bakom

programförklaringen. Här hittar du mer info

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.

Avregistrera mig från detta utskick
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föregångsland på detta område, inte tillsätter de resurser som behövs för att efterleva

konventionen – som är svensk lag – är anmärkningsvärt, menar Sveriges kristna råds
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rättigheter och framtidsutsikter.
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Eckerdal, direktor för teologi på Sveriges kristna råd, som planerat den efterföljande

minnesstunden.

Efter framträdanden av bland andra initiativtagaren Sebastian Stakset, statsminister Ulf

Kristersson, H.M. Drottningen, artister och andra medverkande, tog så Minnesstunden

med bön vid:

”Vi är här för att sörja och samla kraft, be, minnas ­ och vi är många, som ber och

arbetar och kämpar och denna gala har ju redan samlat tusentals. I tro och tillit till att

Gud delar tårar och kamp, att Gud är nära varje människa utan undantag, finns i alla

situationer, gråter med oss och kämpar med oss mot orättvisor, vill lysa upp vägen för

oss, har makt att bryta våldets spiral, har segrat över döden, vill visa oss sanningens

väg, bort från våldets nät, inledde Sveriges kristna råds generalsekreterare Sofia

Camnerin.

Därefter sjöng ärkebiskop Benjamin Atas ett kyrie, Herre förbarma dig, på Jesu eget

språk arameiska. Det följdes av bibelläsning och reflektioner från de fyra kyrkoledarna:

kardinal Anders Arborelius, biskop i Stockholms katolska stift, Martin Modéus,

ärkebiskop i Svenska kyrkan, Benjamin Atas, ärkebiskop i Syrisk­ortodoxa kyrkan och

Bo Jeppsson, samfundsledare i Frälsningsarmén.

Arenan fylldes av unison sång när Josefina Gniste, lovsångsledare i Pingströrelsen

ledde publiken i psalmen Härlig är jorden. Unga vuxna från våra fyra kyrkofamiljer bad

var sin bön och publiken fick ta emot Herrens välsignelse av ärkebiskop Martin

Modéus.

Minnesstunden avslutades finstämt med Vilhelmina Gnistes ljusa barnröst och ord från

Jeremia 29:11: Jag vet vilka tankar Du har för mig, tankar av frid, tankar av hopp. Jag

vet vilka tankar Du har för mig. Min framtid är helt i Din hand.

Aktuellt

FIRADE 30 ÅR | Jan Eckerdal och Sofia Camnerin

var på plats för att gratulera när Benjamin Atas,

ärkebiskop i Syrisk­ortodoxa kyrkan och medlem i

SKR:s presidium, firade 30 år som kyrkoledare.

Ärkebiskopen tilldelades även S:t Lazarusorden,

dedikerad till att ge omvårdnad åt fattiga och sjuka.

KYRKA OCH POLITISK DIALOG | ACT Svenska

kyrkan, Diakonia, PMU och SMR har tagit fram en

gemensam valkampanj för att stötta församlingar i

den politiska dialogen, med fokus på de globala

frågorna. Sveriges krista råd står bakom

programförklaringen. Här hittar du mer info

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.

Avregistrera mig från detta utskick

https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=2956e7e9-7f8d-4f40-86a8-f4b873ecf105&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
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https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=f7e66d28-f3bf-4ce1-ba44-561a6ddd5763&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000


Nyhetsbrev februari 2026 #1 Läs brevet i din webbläsare

Att avstå för att kunna ge
Vi är mitt i fastetiden. Ett slags avbrott i årsklockan. En paus. Detta år fastar både kristna

och muslimer samma period. Det ser naturligtvis olika ut, på vilket sätt vi fastar. Men

perioden är tänkt som en tid att avstå för att kunna ge och att skapa utrymme för annat

som annars slukar vår uppmärksamhet. Det är en tid att tänka efter, hur vi prioriterar och

lever vi våra liv. Hur ser nöden ut som behöver vårt svar, vad kan vi själva avstå för att

andra ska få det lite bättre? Vad behöver vi själva för att kunna bli lite mer hela som

människor, inte så uppstyckade som vi riskerar att bli? Det är en tid för samling, fokus,

bön och goda handlingar.

Kyrkorna har detta år valt att särskilt lyfta fram behovet av barmhärtighet i

migrationspolitiken. I detta nyhetsbrev lyfter vi även fram behov för alla som lever med

funktionsnedsättningar. Vi vill också fortsätta lyfta blicken och se hela den värld Gud

älskar och gör det i kampanjen ”En värld att tro på”. För världen behöver tro, varenda

människa behöver tro, i meningen hopp. Tillsammans kan vi denna fastetid söka och

göra det som sprider hopp och barmhärtighet.

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

KYRKA­FUNKTIONSHINDER

Trots FN­kritik: Inga nya anslag för funktionsrätt

Hur ett samhälle behandlar dem som har behov av stöd är ett lackmustest för dess

humanitet och medkänsla. Ett samhälle som ger goda levnadsförhållanden för

personer med funktionsnedsättningar är ett samhälle där alla kan ha förutsättningar att

leva goda liv. För många som är beroende av funktionshinderpolitiska insatser är

frågan om dess kvalité skillnaden mellan att leva och bara överleva.

Myndigheten för Delaktighet (MFD) har på regeringens uppdrag tagit fram en nationell

handlingsplan för funktionshinderpolitiken för de närmaste fem åren. Handlingsplanen

bygger på de rekommendationer som FN:s kommitté för rättigheter för personer med

funktionshinder (CRPD) gett Sverige efter en granskning av hur vi efterlever

konventionen.

Av de drygt 80 rekommendationerna föreslår MFD åtgärder på hälften, eftersom

uppdraget ska genomföras inom befintlig budget. Att Sverige, som en gång var ett

föregångsland på detta område, inte tillsätter de resurser som behövs för att efterleva

konventionen – som är svensk lag – är anmärkningsvärt, menar Sveriges kristna råds

arbetsgrupp för kyrka­funktionshinder.

Läs vidare

UPPMANING I FASTETID

Visa barmhärtighet i migrationspolitiken

Fasteperioden är en tid för bön, eftertanke, att söka Guds vilja – och att ge vidare den

barmhärtighet som vi själva tar emot. Under fastan vill vi särskilt bära i bön alla som

drabbas av dagens migrationspolitik: människor som har levt här länge, som arbetat,

studerat och gjort allt rätt – barn, unga, 18­åringar, spårbytare och andra som nu står

inför att utvisas ur landet.

Kyrkorna har länge arbetat för en ordning som är human, rättssäker och barmhärtig

– där människor får möjlighet att leva och bidra.

• Så sent som före jul gick vi ut med ett uttalande där vi vände oss mot förslaget att

dra in permanenta uppehållstillstånd (PUT)

• Vi har nyligen svarat på en remiss om EU:s migrations­ och asylpakt där vi pekade

på risken för rättsosäkerhet.

• Vi planerar också för att liksom tidigare år arrangera Kyrkornas migrationsdagar

där vi lyfter vad som är på gång på migrationsområdet. I år är temat ”Våra barn och

andras ungar?” med fokus på hur förändringarna påverkar barnen – hinder,

rättigheter och framtidsutsikter.

• Vi har också tagit fram skriften ”Detta vill vi – kyrkorna och migrationsfrågorna.”

I linje med tidigare arbete tar vi nu fram små filmer för sociala medier där kyrkoledare

lyfter de olika grupper av människor som nu påverkas av förändrad lagstiftning. Vi har

också tagit fram en gemensam bön (se ovan) som kan användas i församlingen, i

gudstjänster och i samlingar.

Vi vill se barmhärtighet i migrationspolitiken.

Foton: Regeringskansliet, Mikael Stjernberg och Utbildningsdepartementet

INFÖR RIKSDAGSVALET

Kyrkorna möter partiledarna

Precis som inför tidigare riksdagsval uppvaktar Sveriges kristna råd riksdagens

partiledare med de frågor som ligger på kyrkornas hjärta. Hittills har samtal hållits med

Ulf Kristersson (M), Nooshi Dadgostar (V) och Simona Mohamsson (L). Det

handlar om hur det goda samhället byggs, hur tilliten kan stärkas och polariseringen

motarbetas, och vilken roll trossamfunden har i detta arbete. Kyrkoledarna lyfte också

fram Sveriges ansvar att fortsatt vara en stark och ansvarstagande internationell aktör.

– Det är mycket glädjande att partiledarna möter företrädarna för Sveriges kyrkor. Vi vill

samtala om vårt gemensamma ansvar för ett gott samhälle här hemma och för en värld

att tro på. Detta är särskilt viktigt ett valår, som vi hoppas kommer präglas av

respektfullhet och ett värnande av allas grundläggande värde, säger Sofia Camnerin,

generalsekreterare för Sveriges kristna råd.

Framöver träffar presidiet Elisabeth Thand Ringqvist (C), Ebba Busch (KD),

Amanda Lind och Daniel Helldén (MP), partisekreterare Mattias Bäckström

Johansson (SD) och Magdalena Andersson (S).

Läs vidare

Foton: Mikael Jägerskog

DET RÄCKER­GALAN PÅ 3ARENA

Minnesstund och bön – för ett samhälle fritt från

våld

Det var starka och känslosamma berättelser på Det Räcker­galan från anhöriga som

berövats sina nära och kära i vapenvåldet.

– Genom hela galan återkom ropet till oss vuxna: svik inte de utsatta barnen. Håll ut i

engagemanget. I berättelserna, sorgen och beslutsamheten blev det tydligt att

kyrkorna behöver lyssna och lära, men också kliva fram med det hopp vi bär och med

uthållighet i vårt dagliga arbete för att ge barn trygghet och sammanhang, säger Jan

Eckerdal, direktor för teologi på Sveriges kristna råd, som planerat den efterföljande

minnesstunden.

Efter framträdanden av bland andra initiativtagaren Sebastian Stakset, statsminister Ulf

Kristersson, H.M. Drottningen, artister och andra medverkande, tog så Minnesstunden

med bön vid:

”Vi är här för att sörja och samla kraft, be, minnas ­ och vi är många, som ber och

arbetar och kämpar och denna gala har ju redan samlat tusentals. I tro och tillit till att

Gud delar tårar och kamp, att Gud är nära varje människa utan undantag, finns i alla

situationer, gråter med oss och kämpar med oss mot orättvisor, vill lysa upp vägen för

oss, har makt att bryta våldets spiral, har segrat över döden, vill visa oss sanningens

väg, bort från våldets nät, inledde Sveriges kristna råds generalsekreterare Sofia

Camnerin.

Därefter sjöng ärkebiskop Benjamin Atas ett kyrie, Herre förbarma dig, på Jesu eget

språk arameiska. Det följdes av bibelläsning och reflektioner från de fyra kyrkoledarna:

kardinal Anders Arborelius, biskop i Stockholms katolska stift, Martin Modéus,

ärkebiskop i Svenska kyrkan, Benjamin Atas, ärkebiskop i Syrisk­ortodoxa kyrkan och

Bo Jeppsson, samfundsledare i Frälsningsarmén.

Arenan fylldes av unison sång när Josefina Gniste, lovsångsledare i Pingströrelsen

ledde publiken i psalmen Härlig är jorden. Unga vuxna från våra fyra kyrkofamiljer bad

var sin bön och publiken fick ta emot Herrens välsignelse av ärkebiskop Martin

Modéus.

Minnesstunden avslutades finstämt med Vilhelmina Gnistes ljusa barnröst och ord från

Jeremia 29:11: Jag vet vilka tankar Du har för mig, tankar av frid, tankar av hopp. Jag

vet vilka tankar Du har för mig. Min framtid är helt i Din hand.

Aktuellt

FIRADE 30 ÅR | Jan Eckerdal och Sofia Camnerin

var på plats för att gratulera när Benjamin Atas,

ärkebiskop i Syrisk­ortodoxa kyrkan och medlem i

SKR:s presidium, firade 30 år som kyrkoledare.

Ärkebiskopen tilldelades även S:t Lazarusorden,

dedikerad till att ge omvårdnad åt fattiga och sjuka.

KYRKA OCH POLITISK DIALOG | ACT Svenska

kyrkan, Diakonia, PMU och SMR har tagit fram en

gemensam valkampanj för att stötta församlingar i

den politiska dialogen, med fokus på de globala

frågorna. Sveriges krista råd står bakom

programförklaringen. Här hittar du mer info

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.

Avregistrera mig från detta utskick

https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=f7e66d28-f3bf-4ce1-ba44-561a6ddd5763&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=48ad8e48-c948-45f7-b6b5-606be6fc14c4&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000


Nyhetsbrev februari 2026 #1 Läs brevet i din webbläsare

Att avstå för att kunna ge
Vi är mitt i fastetiden. Ett slags avbrott i årsklockan. En paus. Detta år fastar både kristna

och muslimer samma period. Det ser naturligtvis olika ut, på vilket sätt vi fastar. Men

perioden är tänkt som en tid att avstå för att kunna ge och att skapa utrymme för annat

som annars slukar vår uppmärksamhet. Det är en tid att tänka efter, hur vi prioriterar och

lever vi våra liv. Hur ser nöden ut som behöver vårt svar, vad kan vi själva avstå för att

andra ska få det lite bättre? Vad behöver vi själva för att kunna bli lite mer hela som

människor, inte så uppstyckade som vi riskerar att bli? Det är en tid för samling, fokus,

bön och goda handlingar.

Kyrkorna har detta år valt att särskilt lyfta fram behovet av barmhärtighet i

migrationspolitiken. I detta nyhetsbrev lyfter vi även fram behov för alla som lever med

funktionsnedsättningar. Vi vill också fortsätta lyfta blicken och se hela den värld Gud

älskar och gör det i kampanjen ”En värld att tro på”. För världen behöver tro, varenda

människa behöver tro, i meningen hopp. Tillsammans kan vi denna fastetid söka och

göra det som sprider hopp och barmhärtighet.

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

KYRKA­FUNKTIONSHINDER

Trots FN­kritik: Inga nya anslag för funktionsrätt

Hur ett samhälle behandlar dem som har behov av stöd är ett lackmustest för dess

humanitet och medkänsla. Ett samhälle som ger goda levnadsförhållanden för

personer med funktionsnedsättningar är ett samhälle där alla kan ha förutsättningar att

leva goda liv. För många som är beroende av funktionshinderpolitiska insatser är

frågan om dess kvalité skillnaden mellan att leva och bara överleva.

Myndigheten för Delaktighet (MFD) har på regeringens uppdrag tagit fram en nationell

handlingsplan för funktionshinderpolitiken för de närmaste fem åren. Handlingsplanen

bygger på de rekommendationer som FN:s kommitté för rättigheter för personer med

funktionshinder (CRPD) gett Sverige efter en granskning av hur vi efterlever

konventionen.

Av de drygt 80 rekommendationerna föreslår MFD åtgärder på hälften, eftersom

uppdraget ska genomföras inom befintlig budget. Att Sverige, som en gång var ett

föregångsland på detta område, inte tillsätter de resurser som behövs för att efterleva

konventionen – som är svensk lag – är anmärkningsvärt, menar Sveriges kristna råds

arbetsgrupp för kyrka­funktionshinder.

Läs vidare

UPPMANING I FASTETID

Visa barmhärtighet i migrationspolitiken

Fasteperioden är en tid för bön, eftertanke, att söka Guds vilja – och att ge vidare den

barmhärtighet som vi själva tar emot. Under fastan vill vi särskilt bära i bön alla som

drabbas av dagens migrationspolitik: människor som har levt här länge, som arbetat,

studerat och gjort allt rätt – barn, unga, 18­åringar, spårbytare och andra som nu står

inför att utvisas ur landet.

Kyrkorna har länge arbetat för en ordning som är human, rättssäker och barmhärtig

– där människor får möjlighet att leva och bidra.

• Så sent som före jul gick vi ut med ett uttalande där vi vände oss mot förslaget att

dra in permanenta uppehållstillstånd (PUT)

• Vi har nyligen svarat på en remiss om EU:s migrations­ och asylpakt där vi pekade

på risken för rättsosäkerhet.

• Vi planerar också för att liksom tidigare år arrangera Kyrkornas migrationsdagar

där vi lyfter vad som är på gång på migrationsområdet. I år är temat ”Våra barn och

andras ungar?” med fokus på hur förändringarna påverkar barnen – hinder,

rättigheter och framtidsutsikter.

• Vi har också tagit fram skriften ”Detta vill vi – kyrkorna och migrationsfrågorna.”

I linje med tidigare arbete tar vi nu fram små filmer för sociala medier där kyrkoledare

lyfter de olika grupper av människor som nu påverkas av förändrad lagstiftning. Vi har

också tagit fram en gemensam bön (se ovan) som kan användas i församlingen, i

gudstjänster och i samlingar.

Vi vill se barmhärtighet i migrationspolitiken.

Foton: Regeringskansliet, Mikael Stjernberg och Utbildningsdepartementet

INFÖR RIKSDAGSVALET

Kyrkorna möter partiledarna

Precis som inför tidigare riksdagsval uppvaktar Sveriges kristna råd riksdagens

partiledare med de frågor som ligger på kyrkornas hjärta. Hittills har samtal hållits med

Ulf Kristersson (M), Nooshi Dadgostar (V) och Simona Mohamsson (L). Det

handlar om hur det goda samhället byggs, hur tilliten kan stärkas och polariseringen

motarbetas, och vilken roll trossamfunden har i detta arbete. Kyrkoledarna lyfte också

fram Sveriges ansvar att fortsatt vara en stark och ansvarstagande internationell aktör.

– Det är mycket glädjande att partiledarna möter företrädarna för Sveriges kyrkor. Vi vill

samtala om vårt gemensamma ansvar för ett gott samhälle här hemma och för en värld

att tro på. Detta är särskilt viktigt ett valår, som vi hoppas kommer präglas av

respektfullhet och ett värnande av allas grundläggande värde, säger Sofia Camnerin,

generalsekreterare för Sveriges kristna råd.

Framöver träffar presidiet Elisabeth Thand Ringqvist (C), Ebba Busch (KD),

Amanda Lind och Daniel Helldén (MP), partisekreterare Mattias Bäckström

Johansson (SD) och Magdalena Andersson (S).

Läs vidare

Foton: Mikael Jägerskog

DET RÄCKER­GALAN PÅ 3ARENA

Minnesstund och bön – för ett samhälle fritt från

våld

Det var starka och känslosamma berättelser på Det Räcker­galan från anhöriga som

berövats sina nära och kära i vapenvåldet.

– Genom hela galan återkom ropet till oss vuxna: svik inte de utsatta barnen. Håll ut i

engagemanget. I berättelserna, sorgen och beslutsamheten blev det tydligt att

kyrkorna behöver lyssna och lära, men också kliva fram med det hopp vi bär och med

uthållighet i vårt dagliga arbete för att ge barn trygghet och sammanhang, säger Jan

Eckerdal, direktor för teologi på Sveriges kristna råd, som planerat den efterföljande

minnesstunden.

Efter framträdanden av bland andra initiativtagaren Sebastian Stakset, statsminister Ulf

Kristersson, H.M. Drottningen, artister och andra medverkande, tog så Minnesstunden

med bön vid:

”Vi är här för att sörja och samla kraft, be, minnas ­ och vi är många, som ber och

arbetar och kämpar och denna gala har ju redan samlat tusentals. I tro och tillit till att

Gud delar tårar och kamp, att Gud är nära varje människa utan undantag, finns i alla

situationer, gråter med oss och kämpar med oss mot orättvisor, vill lysa upp vägen för

oss, har makt att bryta våldets spiral, har segrat över döden, vill visa oss sanningens

väg, bort från våldets nät, inledde Sveriges kristna råds generalsekreterare Sofia

Camnerin.

Därefter sjöng ärkebiskop Benjamin Atas ett kyrie, Herre förbarma dig, på Jesu eget

språk arameiska. Det följdes av bibelläsning och reflektioner från de fyra kyrkoledarna:

kardinal Anders Arborelius, biskop i Stockholms katolska stift, Martin Modéus,

ärkebiskop i Svenska kyrkan, Benjamin Atas, ärkebiskop i Syrisk­ortodoxa kyrkan och

Bo Jeppsson, samfundsledare i Frälsningsarmén.

Arenan fylldes av unison sång när Josefina Gniste, lovsångsledare i Pingströrelsen

ledde publiken i psalmen Härlig är jorden. Unga vuxna från våra fyra kyrkofamiljer bad

var sin bön och publiken fick ta emot Herrens välsignelse av ärkebiskop Martin

Modéus.

Minnesstunden avslutades finstämt med Vilhelmina Gnistes ljusa barnröst och ord från

Jeremia 29:11: Jag vet vilka tankar Du har för mig, tankar av frid, tankar av hopp. Jag

vet vilka tankar Du har för mig. Min framtid är helt i Din hand.

Aktuellt

FIRADE 30 ÅR | Jan Eckerdal och Sofia Camnerin

var på plats för att gratulera när Benjamin Atas,

ärkebiskop i Syrisk­ortodoxa kyrkan och medlem i

SKR:s presidium, firade 30 år som kyrkoledare.

Ärkebiskopen tilldelades även S:t Lazarusorden,

dedikerad till att ge omvårdnad åt fattiga och sjuka.

KYRKA OCH POLITISK DIALOG | ACT Svenska

kyrkan, Diakonia, PMU och SMR har tagit fram en

gemensam valkampanj för att stötta församlingar i

den politiska dialogen, med fokus på de globala

frågorna. Sveriges krista råd står bakom

programförklaringen. Här hittar du mer info

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.

Avregistrera mig från detta utskick

https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=170dade2-c2dc-45af-b056-3a8dcf78e961&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=63e2e8e2-83fc-4d53-9eb4-37385076f855&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=ae63787d-6544-4082-809b-0011e31e4cb3&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=c5d1cc2f-d71b-4033-bdb7-f0b6769e1875&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=c41f18d8-5bef-4ac2-a05e-f0ef7e113507&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=69e9f0fc-803e-472d-b302-82e1274fbfcd&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
mailto:media@skr.org
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=8a318615-15d9-4825-99e0-82db14043a9d&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=72396721-a9c6-40a9-8580-fad945162aa3&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=8a59dda2-3b4b-424b-854b-5dd4bd9fe259&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=e77eb533-a893-41ba-8410-82786c73610a&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=3e43ddc5-e6a7-4050-b2c3-cf127c5e77f7&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=a4331e3c-b35e-4a17-8da1-051c6ee74e33&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/subscription/unregister?g=00000000-0000-0000-0000-000000000000&task=unsubscribe

